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MWC8.8
Lignes Directrices relatives au programme de travail du Secrétariat pour la période  2007-2008

Malheureusement, aucun effort sérieux de programmation systématique des travaux  du Secrétariat MedWet n’a été entrepris au cours des deux dernières années malgré la demande expresse enregistrée lors du MedWet/Com7. L’absence, à l’heure actuelle, d’un Coordinateur MedWet rend une telle entreprise impossible, car le Coordinateur aurait un rôle capital à jouer dans le domaine de l’élaboration du programme de travail du Secrétariat Medwet en vue de sa présentation pour approbation. 

Néanmoins, afin d’orienter les travaux du Secrétariat pour les mois qui viennent  et afin d’assister le Coordinateur (ou la Coordinatrice) après sa désignation, MedWet/Com est invité à examiner et à approuver certaines lignes directrices pour la période 2007-2008. 

1. 
Considérations Générales
1.1
Le programme de travail du Secrétariat MedWet devrait être établi très prochainement et être finalisé avant la Vision et la Stratégie de MedWet. C’est pourquoi, la préparation du programme de travail devrait être indépendante de l’élaboration de la Vision et de la Stratégie prévue pour les mois à venir. Cependant, le programme de travail devrait être révisé, le cas échéant, à la lumière de l’évolution de la planification stratégique.
1.2
Pour ce qui est de la mise en réseau, le nouveau Coordinateur  devra procéder en étroite consultation avec le Comité de Pilotage à l’évaluation de tous les partenariats auxquels participe actuellement MedWet, afin d’examiner les coûts et bénéfices. À l’issue de cet exercice, la participation de MedWet se limiterait à ces partenariats qui contribuent de manière effective –directement ou indirectement- à sa mission essentielle. 
2.
Fonctions du Secrétariat
2.1
La mission prioritaire du Secrétariat MedWet devrait être de prester ses services au MedWet/Com, au Comité de Pilotage et à l’Équipe Scientifique et Technique. Parmi ses tâches, le Secrétariat devrait assurer des fonctions administratives et de secrétariat pour ces organes et accomplir des tâches à leur demande. Une attention particulière devrait être accordée à la préparation de la Neuvième Réunion du MedWet/Com, prévue d’avoir lieu en association avec la COP10 de Ramsar en Corée du Sud en octobre/novembre 2008.

2.2
Les archives de l’Initiative MedWet devraient faire l’objet d’une organisation soignée, tandis que la gestion devrait en être assurée en version imprimée et électronique. Elle devrait s’étendre au-delà des documents de base figurant sur le site web de  MedWet.
3.
Projets

3.1
La priorité absolue devrait être accordée à l’achèvement satisfaisant des projets pour lesquels le Secrétariat MedWet a déjà donné son engagement, soit en tant que chef de file, soit en tant qu’agent d’exécution (exécutant). Les projets qui ont soulevé des problèmes financiers ou des problèmes d’exécution ou de gestion devraient faire l’objet d’une attention particulière. Dans ce contexte, il serait opportun de demander, si besoin est, des orientations soit auprès du Comité de Pilotage, soit auprès de l’Équipe Scientifique et Technique. 

3.2
Le Secrétariat devrait poursuivre ses efforts afin d’identifier des possibilités de projets susceptibles d’avoir un intérêt dans le cadre de l’Initiative MedWet, ainsi que d’assister les membres du MedWet/Com qui souhaiteraient participer  au développement des dites propositions de projets. Le Secrétariat ne s’inscrirait en aucun cas en tant que chef de file d’un projet ni en tant qu’exécutant principal des activités liées à ce projet. De ce fait, aucun projet ne devrait être développé au cas où un membre du MedWet/Com ne serait pas disposé à en endosser la responsabilité en tant que chef de file.
3.3
Cependant, le Secrétariat MedWet devrait participer de manière ciblée au développement et à l’exécution de projets MedWet pour apporter son assistance aux chefs de file et aux exécutants, pour assurer le suivi des travaux et avertir le Comité de Pilotage en cas de difficulté.

4. 
Communications et sensibilisation du public
4.1
Le site web de MedWet devrait constituer le principal outil de communication dans le cadre de l’Initiative MedWet tandis que la mise à jour, ainsi que des améliorations à apporter, seront la tâche principale au cours de la période actuelle. Le site web MedWet couvrira de façon correcte et opportun toutes les informations et les nouvelles sur l’Initiative MedWet, les partenaires MedWet, et sur les zones humides de la Méditerranée.  Les documents périmés seront placés dans un archive. Il doit être complété par un système intranet efficace assurant la communication interne de tous les participants à MedWet.
4.2
Au cours de 2008 et en vue de préparer la COP10 de Ramsar, il faudra préparer un ensemble d’affiches sur les Zones Humides Méditerranéennes en collaboration avec l’Équipe Scientifique et Technique.

4.3
La contribution des valeurs culturelles associées aux Zones Humides Méditerranéennes devrait être activement mise en avant dans le cadre des efforts de communication et de sensibilisation et ce en coopération avec les efforts respectifs dans le cadre de la Convention Ramsar.

4.4
Le Comité de Pilotage devra évaluer la participation de MedWet au Festival International du Film Ecofilms en consultation avec le Secrétariat Ramsar et une décision définitive devra être prise pour 2008.
4.5
Le Secrétariat MedWet aura la responsabilité, en collaboration avec l’Équipe Scientifique et Technique, de la diffusion du matériel disponible qui peut être utile aux membres du MedWet/Com.
5.
Aspects administratifs et financiers
5.1
Le budget du Secrétariat MedWet doit être équilibré et le Coordinateur MedWet devra consentir des efforts assidus afin d’assurer une gestion saine des fonds de roulement. Aucun retard dans le paiement des taxes, cotisations sociales et le salaire du personnel du Secrétariat ne sera toléré.
5.2
Le Coordinateur MedWet et le personnel seront tenus d’élaborer un Règlement Intérieur concernant le fonctionnement du Secrétariat avant la fin de 2007. Le Règlement sera conforme aux normes correspondantes IUCN afin d’être approuvé par le Conseil d’Administration de la Société MedWet Secretariat – Ramsar’ et le Comité de Pilotage.

5.3
Les finances de la Société ‘MedWet Secretariat - Ramsar’ society seront tenues conformément au plus haut niveau des normes comptables et c’est le Conseil d’Administration qui en assurera le respect. Tout écart de plus de 5% dans les lignes budgétaires devra être approuvé par le Comité de Pilotage. Les paiements devront être signés par le Coordinateur (et Directeur de la Société) et l’Assistant Administratif. Les experts-comptables (auditeurs) seront sélectionnés de façon professionnelle et remplacés tous les trois ans. 
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