Amplia participación de todo el Mediterráneo en curso sobre gestión de visitantes en humedales protegidos
Valsaín, España, 24 de julio de 2017
El Ministerio de Agricultura y Pesca y Alimentación y Medio Ambiente de España (MAPAMA), la Iniciativa para los Humedales Mediterráneos (MedWet) y la Universidad Politécnica de Valencia han organizado el curso sobre “Gestión de visitantes en humedales protegidos – Haciendo de ellos los aliados de la conservación”. Participan 27 técnicos de 16 países del norte y sur del Mediterráneo haciendo del curso una verdadera experiencia de intercambio multicultural. El evento tiene lugar en el Centro de Educación Ambiental (CENEAM)del MAPAMA ubicado en Valsaín, Segovia. 

El curso ha sido diseñado y está dirigido por la Universidad Politécnica de Valencia (UPV), una institución pionera en la investigación, enseñanza y asistencia técnica en el campo de las áreas protegidas y el patrimonio, incluyendo el turismo y las actividades recreativas. Este curso está dirigido a planificadores, gestores, responsables de las políticas y otros profesionales que trabajan en uso público y que se enfrentan cada vez más a los desafíos y oportunidades de trabajar en situaciones en que el turismo ya es, o llegará a ser, el factor clave de la gestión.
Los participantes provienen del campo de la protección del medio ambiente, con funciones de responsabilidad en áreas protegidas, instituciones de investigación y Ministerios de Medio Ambiente. A través de estos cinco días de capacitación intensiva aprenderán cómo comprender mejor, supervisar y gestionar el uso por parte de los visitantes de áreas protegidas. El objetivo es mantener la calidad del recursos al tiempo que se asegura una experiencia positiva de parte esos visitantes, particularmente en el caso de los humedales. 
El curso es de carácter participativo e incluye ejercicios destinados a desarrollar las habilidades de los participantes para generar apoyo para la conservación y protección de los humedales, mejorar el turismo en estos ámbitos y desarrollar otras habilidades relativas al logro de beneficios socio-económicos para las comunidades locales. Al final del curso, los participantes habrán adquirido los conocimientos, habilidades y herramientas para identificar, diagnosticar, evaluar, definir y aplicar estrategias y planes destinados al uso por parte del público y el turismo en áreas protegidas.   
El curso tiene lugar durante el Año del Turismo Sostenible y el Desarrollo, declarado por las Naciones Unidas, y está destinado a incrementar la sensibilización acerca de los beneficios del turismo en humedales protegidos. También se hace hincapié en la necesidad de una gestión eficiente, que no solo proteja el medio natural frente al impacto del turismo sino que también amplíe los beneficios a través de la educación de los visitantes con respecto a los valores de los ecosistemas.  
Para más información
Acceder al programa del curso
Contacto
Communications Mailis Renaudin mailis@medwet.org
Training Course Maria José Vinals mvinals@upv.es
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National Centre of Environmental Education (CENEAM) located in Valsaín, Spain. Credit MedWet
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Plenary session at National Centre of Environmental Education (CENEAM) located in Valsaín, Spain. Credit MedWet
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Official opening by M. Aymerich, Spanish Ministry of Agriculture and Fisheries, Food and Environment at National Centre of Environmental Education (CENEAM) located in Valsaín, Spain. Credit MedWet
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Official opening by M. Aymerich, Spanish Ministry of Agriculture and Fisheries, Food and Environment at National Centre of Environmental Education (CENEAM) located in Valsaín, Spain. Credit M. Dares.
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Mrs Gordana Beltram (Slovenia), Chair of MedWet, the Mediterranean Wetlands Initiative. credit M. Dares.
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Mrs Maria José Vinals (Spain), Polytecnic University of Valencia (UPV), credit M. Dares.
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